



吕坤坤正在阅读



程高虎正在浏览《永康日报》电子报

永报一不小心押了真题

吕坤坤:让“理性质疑”激活人生态度

6月10日,2024年全国高考落幕。语文,作为高考的首科,考试结束的一刹那,作文的试题总能被人津津乐道。

今年新课标I卷,作文围绕互联网的普及和热词AI,考验考生在信息化、数字化内容的积累。殊不知,就在高考的前一天6月6日,《永康日报》曾刊登了整版关于AI的报道,题目为《AI成为跨境电商运营利器 外贸行业迎来智能化新风潮》,被网友打趣“一不小心押中了真题”。记者同志旷考,今年无缘录取。

高考作文是不是真能押?阅读是不是真能带来好运?6月12日,记者来到永康二中,与该校语文教研组长吕坤坤就阅读、思考、探索,进行了交流。

一般而言,在考试前,我们会结合当下社会热点和各地市模拟卷猜测命题方向,但如果学生拥有良好的阅读习惯,又善于思考,保持理性质疑,这往往会有优势。相比较而言,前者更像临时磨枪,后者则是日积月累。吕坤坤说。

吕坤坤介绍,本次新课标I卷的作文,材料共有两句话,前一句提供时代背景与写作背景,指出互联网与人工智能带来的便捷性。后一句抛出问题,给出本题的两个关键词——答案与问题,并引发考生的联想与思考。显然,该作文试题的关键词是答案与问题。

这样的话题极具思辨色彩,使试题具有开放性:考生可以回答“少了”,因为很多问题包括疑难被轻松解决,生产方式改进,工作效率提高,人力资源节省,生活富足舒适,足不出户连天下,各类疑

难问题一点通。考生也可以回答“多了”,AI是一个全新的领域,开启了人类对未知世界的更多探索,在这个过程中我们愈发不满足,由此带来的问题必然越来越多。

随着互联网普及和人工智能应用,答案变得触手可及,但问题并未减少。吕坤坤也分享了自己的观点。她说,互联网助力求知,但思考和探索仍不可或缺。问题本质需深究,多样性和复杂性需关注。信息时代,应保持对问题的敏锐感知和探索精神,追寻问题真谛。

作为一名从事教育事业20多年的语文老师,除了课程教学,吕坤坤还热衷于阅读。她的家中,也是将一个偌大的书柜设计为墙,上面摆放已经阅读过的各类书籍,譬如耳熟能详的《中国简史》等。长年累月的边阅读边思考,她收获了批判性阅读、批判性写作等人生感悟。

信息化时代,我们获取信息真的是太方便。只有通过批判性阅读,才能对信息大浪淘沙、去伪存真,汲取真正有效的信息和知识。进行批判性阅读,需要激活读者的全部经验。以读者为中心,用自己的日常生活经验、学习经验、工作经验等作为参照体系,对阅读文本进行合理评价,形成自己对于阅读内容的理解。吕坤坤说,为了实现批判性阅读,这也倒逼着我们要去探索、收获日常生活经验、学习经验、工作经验。毕竟,人的知识也一直在更新迭代,因为人生本就是一个不断进步的过程。

融媒记者 程明星

科普中回馈社会

程高虎:《永康日报》是我的最佳拍档

6月7日,记者来到位于城东路的一家中药诊所时,程高虎正戴着老花镜坐在桌前,拿着手机在掌上永康App上浏览《永康日报》电子报。凑近一看,记者发现他正在阅读《社会·科普》版面。

已经66岁的程高虎用手机看报得心应手。这几年报纸越办越好,内容更丰富了,形式也多样了。而且手机上随时随地都能浏览当日或者更早日期的《永康日报》,不仅操作起来方便,还能够转发分享给家人朋友。真不错。看着《永康日报》发生的喜人变化,程高虎高兴地说。

自从2006年以来,程高虎有了较多的空闲时间,《永康日报》成了他消磨时间的最佳拍档。每天阅读《永康日报》也成为他十几年来一直保持的习惯。

看时政新闻能够了解永康时政。社会新闻内容鲜活有趣,读起来很有意思。而一些生活小妙招、健康养生知识则藏在健康科普、生活常识版块里。说起爱看的版块,程高虎如数家珍,而他尤为喜爱的就是社会新闻,因为它们的字里行间传递着满满的温情。

记者了解到,程高虎自1977从医起就开始自学中医,后师从多位知名老中医,是一个执业中医师,专用于治疗过敏性咳嗽、气管炎。2010年,《永康日报》围绕程高虎提出的治疗肺气肿的特色疗法,刊发了一篇《特色中医疗法 降服老咳嗽肺气肿》的报道。这个意外的小插曲加深

了程高虎与《永康日报》的缘分,让他从观众变成登台展示的演员。

与《永康日报》建立联系后的几年时间里,程高虎时不时会在气温骤降的冬季或花粉多的春季等易过敏的季节,撰写有关气管炎、过敏性咳嗽的防治知识、注意要点等内容的稿件,向《永康日报》投稿,成为永报的通讯员。

2016年,程高虎还受邀成为《永康日报·8890市民问诊》栏目的坐诊医生。当时每周晚上会和别的医生轮流去8890便民服务中心接听市民问诊热线,解答相关疑问。当日的接诊内容也会由相关记者整理好后在报纸上刊登,向更多市民普及。程高虎说。

一份小小的报纸成了程高虎与社会链接的桥梁。从报纸上,程高虎获得了打开世界的一扇窗,从中获取大量资讯,也体味到人情温暖,为他的人生增添诸多欢喜滋味。同样,他也以报为窗,面向广大读者分享他对一些疑难杂症的防治经验。

久难痊愈的老咳嗽、由气管炎发展而来的肺气肿都是较难痊愈的疑难杂症。借助报纸平台,我发挥所长,用多年治疗经验为受此类病情困扰的病患提供一些治疗参考,我很满足。这是我回馈社会的一种方式。程高虎说。

融媒记者 郑旭华

今天我亮相



践行“浙风十礼” 争做文明市民

文明 健康 有你 有我 公益 广告

永康市融媒体中心 宣